
Îmbunătățirea aptitudinilor
profesorilor în crearea de lecții STEM

STEM by STEM - Îmbunătățirea competențelor profesorilor în crearea de
lecții STEM este un proiect cofinanțat prin programul Erasmus+ KA220-
SCH - Parteneriate de cooperare în învățământul școlar. 
Scopul proiectului este de a crea și de a pune la dispoziția profesorilor și
educatorilor resurse educaționale STEM accesibile, ușor de implementat,
pentru a crește interesul elevilor pentru STEM și pentru a le îmbunătăți
cunoștințele științifice.



Importanța educației STEM
În ultimii ani, competențele în domeniul STEM au devenit din ce în ce mai
relevante pentru alfabetizarea de bază. Astfel de resurse oferă elevilor
instrumentele necesare pentru a deveni cetățeni activi și responsabili,
creând în același timp oportunități potențiale pentru carierele lor viitoare.

Prin urmare, este important să introducem elevii în domeniul STEM cât
mai devreme posibil în parcursul lor academic și să le oferim sprijinul de
care au nevoie pentru a urma cariere STEM.

Care sunt obiectivele STEM by STEM?

Sprijinirea profesorilor cu metode atractive de formare în domeniul
STEM prin învățarea prin practică și prin dezvoltarea și promovarea
unor metodologii eficiente și inovatoare;

Sprijinirea profesorilor și educatorilor STEM prin îmbunătățirea
dezvoltării profesionale continue a acestora, oferindu-le acces la
resurse și materiale educaționale deschise și oportunități
educaționale concrete.



Care sunt strategiile optime 
pentru promovarea STEM la nivel educațional?

Acronimul STEM, care înseamnă știință, tehnologie, inginerie și
matematică, a apărut în Statele Unite în anii 2000. Scopul său a fost de a
introduce o abordare multidisciplinară a învățării disciplinelor științifice și
de a promova diferite competențe, inclusiv rezolvarea problemelor,
competențele informatice, creativitatea, analiza datelor, gândirea critică și
comunicarea.

Pentru a îmbunătăți punerea în aplicare a abordării STEM în școli, unul
dintre punctele de plecare este formarea cadrelor didactice: prin urmare,
unul dintre obiectivele proiectului este de a îmbunătăți competențele
cadrelor didactice și ale educatorilor, asigurându-se că rămân la curent cu
cele mai recente evoluții științifice și le pot încorpora în mod eficient în
practicile lor didactice. 

Furnizarea de instrumente practice și planuri de lecții pentru profesori și
educatori este un obiectiv central al proiectului STEM by STEM. Într-
adevăr, parteneriatul proiectului STEM by STEM, format din patru
organizații și trei școli din Bulgaria, Italia, Spania și România, a dezvoltat
resurse pentru profesori și educatori din școli. Aceste resurse vor permite
reproducerea activităților propuse cu elevii, răspândind astfel educația
STEM începând cu școala primară.

În plus, partenerii s-au angajat să faciliteze programe de formare
naționale și internaționale menite să consolideze competențele
pedagogice ale educatorilor în diverse metodologii care pot fi utilizate
pentru a promova educația STEM în mediul școlar.



Ce am făcut ca parteneriat?

Procesul de instruire a debutat cu o sesiune
internațională de formare la Sofia, Bulgaria, în
perioada 18-22 septembrie 2023, la care au
participat membri ai organizațiilor partenere și
profesori selectați din fiecare țară membră a
parteneriatului. Formarea a servit la
consolidarea competențelor profesorilor în
materie de codare, imprimare 3D, electronică și
robotică, precum și la coproiectarea planurilor
de lecții legate de STEM. 

Profesorii participanți au organizat ulterior cursuri de formare naționale în
Italia, Spania și Bulgaria, implicându-și colegii de școală, pentru a
transmite materialele învățate în cadrul formării internaționale și pentru a
dezvolta lecții STEM suplimentare.

Lecțiile STEM, care au fost testate în fiecare școală implicată în
parteneriat, sunt concepute pentru a oferi profesorilor sugestii de
activități care pot fi implementate în clasă cu elevii lor. Aceste lecții vor fi
publicate în cinci limbi (engleză, italiană, bulgară, spaniolă și română) pe
platforma noastră Wiki online și vor fi accesibile gratuit.

În plus, platforma Wiki va oferi materiale și videoclipuri STEM, înregistrate
cu ajutorul cadrelor didactice din școlile partenere care participă la
inițiativă, însoțite de informații valoroase privind integrarea educației
STEM în mediul școlar.

În plus, va fi publicat un set de instrumente cu instrucțiuni pentru
elaborarea lecțiilor STEM, care va oferi îndrumări valoroase pentru
integrarea abordării STEM în clasă. Acest set de instrumente va fi
accesibil în secțiunea de resurse a Wiki-ului nostru și în mai multe limbi.
Setul de instrumente și resursele menționate mai sus pot servi drept bază
pentru dezvoltarea de activități la clasă care încurajează creativitatea și
oferă elevilor oportunități de a aplica conceptele științifice în situații din
viața reală.



Un eveniment final va fi organizat în fiecare țară implicată în parteneriat
pentru a disemina rezultatele proiectului obținute în ultimii doi ani.
Evenimentul va implica profesori, educatori, părinți și elevi, oferind întregii
comunități educaționale acces la resursele gratuite dezvoltate prin proiect
și subliniind importanța educației STEM.

Partenerii se vor reuni la Valencia, Spania, la începutul lunii octombrie
2024, pentru a finaliza activitățile de încheiere a proiectului.

Pentru a rămâne la curent cu resursele proiectului și publicațiile
viitoare, vă rugăm să urmăriți canalele noastre de social media

FB și IG sau să o contactați pe 
Andrei Paul Salajan aps.predict@gmail.com

Care sunt obiectivele 
noastre pentru următoarele câteva săptămâni?
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